Matematiska Institutionen
KTH

Martins metod for att bestimma en linjér avbildnings matris.

Lat f1, fa,..., fn utgora en bas for vektorrumet R™ och lat &, é,. .., &, vara standardbasen
for R™. Lat A vara en linjir avbildning av R™ pa R™. Antag att vi kénner till bildvektorerna
Afi, Afa, ..., Af, och vill bestimma avbildningens matris realtivt standardbasen. Teknologen
Martin Wennerstein upptéckte ar 2003 foljande metod for att bestimma denna matris, mitt under
en foreldsning i linjér algebra:

Placera vektorerna fi, fa, .. ., f, som rader i en matris med vektorerna Afi, Afa, ..., Af, direkt
till hoger: ~ ~
- h —|- AR -
- f2 == Afr -
- .fn - A.fn -

Elementéra radoperationer dndrar nu inte, pga linjariteten hos A, det faktum att i varje rad, ”till
hoger om strecket” star bilden av vektorn till véinster om strecket. Till exempel har vi

~ A |- AR -\ (- A |- AR -
— fo=A1 —|— Afs—ANfi — e fa=Afi — | = Alfe— A1) —
- f-n - - A..](Tn - - .fT.n - - A.fn -

Sa om vi med hjilp av elementéira radoperationer fixar identitesmatrisen till véinster sa har vi
transponatet av avbildningens matris realtivt standardbasen till héger. Vi ger ett exempel:

Exempel A: R? — R3 och A(1,1) = (1,2,3) med A(1,—1) = (3,2,1) ger tablan
1 171 2 3 1 1 2 3
1 -1(3 2 1 2 4 4 2 2 2
0 1/—-1 0 1 1 0] 2 2 2
1 0,2 2 2 0 1|-1 0 1
Saledes A(1,0) = (2,2,2) och A(0,1) = (-1,0,1).
Avbildningens matris relativt standardbasen blir alltsa
2 -1
2 0
2 1



